

科技创新为蓝色经济添动力

岛城实业精英热议“经济转型的蓝色动力”

本报11月4日讯(记者 李晓闻) 3日,由中央电视台和青岛市人民政府共同主办的全球实业论坛在青岛举行,数名来自岛城各行各业的实业精英热议“经济转型的蓝色动力”,蓝色经济发展必须依靠科技创新成为与会人员的共识。

省委常委、青岛市委书记李群做了主旨演讲。李群介绍,当前青岛紧紧抓住山东半岛蓝色经济区建设的机遇,加快建设蓝色经济领军城市。去年,全市海洋经济实现增加值660亿元,增长速度达到20%。今年,在经济困难的形势下,海洋经济继续逆势上扬,前三季度增长速度达到19%。

国家发改委地区经济司司长范恒山说,海洋经济促进经济转型、提升的关键,在于实现

陆海统筹,这也是做强陆域经济和海洋经济的必由之路。近年来,我国的海洋经济取得了长足发展,占到国内生产总值的10%左右,但是,我国海洋经济的规模还比较小、层次还比较低,海域空间、海洋资源还没有得到合理有效的利用。“围绕海洋经济做强做大,归根结底是落在产业上。”范恒山提出,发展产业有三个关键环节,一是加强基础设施建设,二是加强核心技术创新,三是培育龙头企业,带动核心项目。

范恒山的观点得到了参与论坛的嘉宾们的共鸣,这些来自岛城各行各业的实业精英普遍认为,蓝色经济的发展离不开科技创新的推动,而把科研成果转化成实际生产力则是一个长期过程,这就需要一批龙



全球实业论坛现场。李晓闻 摄

头企业来带动。中国工程院院士、中国海洋大学教授管华诗提出,海洋资源的多样性和丰富性,与海洋资源取得的困难性同时存在,与其他产业比起来,发展海洋产业和蓝色经济更需要科技进步。青岛双瑞海洋环境工程股份有限公司总经理付洪田也认为,企业的发展需要持续创新和自主创新。青岛市委常委、副市长王广正称,

最关键的是人才支撑。“蓝色经济的发展离不开实业精神。所谓实业精神,第一是要脚踏实地;第二是实现科学和技术的应用,要有科研,还要在工程上突破,实现产业化;第三是登峰造极,每个产业都要去占据产业高点,做到附加价值最高。”中国社科院工业经济研究所所长金碚总结道。

参加央视选秀,获赠创业基金

农民工歌手在青开店卖酥鱼

本报11月4日讯(记者 杨林 吕璐) 参加央视的农民工创业节目,获得20万元创业基金。4日,农民工歌手张家成获赠的绍氏酥鱼门店在河马石开张。

4日上午,在河马石农贸市场,张家成正带领厨师现场制作酥鱼,顾客在店前排起了长队。张家成来自德州乐陵,去年在即墨墨河公园结识了两名农民工歌手,组成了“山东汉子”组合。当年的啤酒节,“山东汉子”组合夺得了啤酒

节欢乐小合唱特别金奖。此后,他们频繁参加各种公益演出,为外来务工人员、孤寡老人唱歌。由于四处参加活动,当时还在即墨一家门窗厂工作的张家成被辞退。之后,张家成夫妻搬到了青岛市区,靠张家成偶尔的商业演出收入生活。

而商业演出的收入是微薄的。今年3月,张家成的妻子看到CCTV-7《阳光大道》栏目招募农民工创业选手,就替张家成偷偷报了名。《阳光大

道》是一档帮助有志农民工创业的栏目,在7月1日的录制现场,张家成凭着山东汉子执着、淳朴的特性,获得了现场嘉宾和“圆梦团”成员的支持,赢得了绍兴一家餐饮公司提供的价值20万元的绍氏酥鱼开店项目。

根据协议,张家成要在9月30日前在青岛市区找到合适的店面,才能成为该餐饮品牌在青岛的加盟代理商。张家成开始穿梭于青岛各个农贸市场周边,但两个月过去

去,他仍然没找到合适的门头。最终,一个张家成曾经帮助过的市民在QQ上了解到他的难处,帮助他在河马石农贸市场找到了一家想要转让的门店。

绍兴的餐饮公司考察了店面的选址后非常满意,出资进行了装修,并在绍兴对张家成的店员进行了培训。张家成说,有这么多好人的无私帮助,自己一定要把门店经营好,将来争取在青岛再开分店。

向“光棍节”说再见吧

11日,本报组织的相亲会等你来

本报11月4日讯(记者 董海蕊) “光棍节”就要到来了,亲,你还单身吗?11日,由本报联合青岛今晚来相识婚介公司、青岛金夫人婚纱摄影及青岛诺奇礼仪文化有限公司主办的相亲会将在青岛市大学生创业孵化中心一楼商务会所(市北区泰山路35号,市北少年宫正对面)举办盛大的相亲会,单身的你,还在犹豫什么呢?抓紧时间报名参加吧!

2012“最后的光棍节”伴随着初冬的寒风已经悄然来临,单身的你还在为找到另一半发愁吗?亲,别管元芳怎么看了,抓紧参加相亲会寻找命中的她(他)吧。11月11日

9点至12点,本报联合青岛今晚来相识婚介公司、青岛金夫人婚纱摄影及青岛诺奇礼仪文化有限公司主办的相亲会将在青岛市大学生创业孵化中心一楼商务会所(市北区泰山路35号,市北少年宫正对面)举办盛大的相亲会,单身的你,还在犹豫什么呢?抓紧时间报名参加吧。

现场速配成功的男女嘉宾,将获得由金夫人婚纱摄影提供的合影纪念照,于2013年元旦之前成功步入婚姻殿堂的男女嘉宾可持合影纪念照和结婚证到金夫人免

费拍摄价值三千元的婚纱照一套;牵手成功的男女嘉宾一年之内成功步入婚姻殿堂,将获得青岛诺奇礼仪文化有限公司提供的价值1880元的婚庆酒店现场布置套餐,同时还可获得齐鲁晚报今日青岛纪念版一份,让爱情有永久见证。

届时,现场还将评出最般配男女嘉宾一对,由金夫人婚纱摄影赠送价值1500元的情侣写真一套;现场还有更多精彩奖励等待你。参与本次相亲会的男女嘉宾还将自动升级为本报相亲会会



员,可优先参加本报今后组织的相亲活动。

报名要求:个人报名者要求年龄在22周岁至35周岁之间,有固定职业,报名须持本人身份证件,学历证明至现场登记。咨询电话18661636763,0532-89886817。现场报名地址:宁夏路288号市南软件园2号楼4层A区齐鲁晚报今日青岛编辑部。

平度张舍镇:发展人口文化 提升人文素质

本报讯 为深入贯彻落实“人口计生管理基层基础提升年”活动,平度市张舍镇用创新的理念、创新的方法,用心干事,全面提升人口文化宣传的形式、载体、内涵、活动,大力发展人口文化,提升人文素质。

(一)发展形式创新,做好融入工作。

融入农村党建工作。普及“一村五画”工程,即每村至少画五幅人口计生宣传墙体绘画,每幅画配上人口计生宣传口号和党建工作标语,以计生促党建,抓党建促计生,达到“党旗高高飘扬,人口和谐发

展”的效果。

融入新农村建设。将人口计生宣传教育与新农村“乡风文明、村容整洁”的目标要求结合起来,推进移风易俗、婚育文明为主要内容的人口计生宣传画,美化村容村貌的同时推进文明进步。

(二)发展载体创新,打造新的亮点。

建设人口文化广场。发挥本土优势,结合自身实际,因地制宜,在镇驻地打造一处集宣传教育、休闲娱乐于一体的人口文化主题广场,以大型雕塑、广场建筑、玫瑰园等形式,突出男女平等、家庭幸福、生

命健康等人口文化主题。

设立人口文化书屋。在全镇选择30%的村庄,建人口文化书屋、悄悄话室,开展融知识性、趣味性于一体的公共文化宣传教育。

拓建人口文化长廊。以图文并茂的形式,在60个村庄建立了人口文化宣传长廊。

(三)发展贴近百姓,引发群众共鸣。

张舍镇注重增强宣传教育的感染力、震撼力、持久力,使群众看得见、听得到、想得到、做得到。人口文化车队巡回宣传,在流动中扩大声势,在流动中提升影响;“送电影

下乡”活动寓教于乐,全年放映1200次以上;“计生家庭秧歌队”弘扬“中国秧歌”传统文化,带动8000多名育龄群众参与其中……

形式多样而不乏亮点,任重道远而不失信心。张舍镇正是以这样的工作理念和务实态度,走出了一条人口文化宣传教育特色之路。如今,走在张舍镇的大街小巷,人口文化宣传教育春风扑面而来。恢弘的人口文化建筑、精美的彩绘宣传墙画,集欣赏性、趣味性、知识性于一体,不仅美化了乡镇环境,也提升了村居的人口文化品位。(赵显红 李晶)

自拍电影记录青葱岁月

青岛首办中学生电影节,三影片获金奖

本报11月4日讯

(记者 李珍梅) 4日上午,青岛市首届中学生电影节正式开幕,经过层层选拔,15部内涵深刻、贴近学生生活的电影作品从58部电影短片中脱颖而出,其中青岛2中、58中、15中学生执导拍摄的3部电影获得最佳影片。获奖影片中,早恋、升学是主旋律。

4日上午9点,首届中学生电影节在青岛15中开幕。获奖的学生脱掉校服,换上西服、礼服,戴上墨镜,走过红地毯,颇具“明星范儿”。尽管当天气温降到了10℃以下,但为了确保影片的宣传效果,多数影片女主角依然穿上了性感的晚礼服,引得周围的粉丝们一片片赞叹和尖叫。

据介绍,青岛市首届中学生电影节,以“青春、成长、责任”为主题,是专属于中学生

自己的电影节,首开国内中学生此类活动先河。据15中团委书记王玲梅介绍,本次电影节分设影评和微电影两大评比环节,吸引了来自岛城局属三十多所中学的近千名同学参赛。在参展的58部电影作品中,经过团市委、市教育局、市文广新局及北京电影学院等多名评委以及数百名学生评委的严格选拔,最终有15部影片分获电影节金、银、铜奖。其中,来自青岛58中的《周小灰》、2中的《星光100》和15中的《错季》三部影片突出重围,荣获金奖。

这些影片中,早恋和升学等成为主旋律。有的以学生的视角,将镜头投向精彩的现代校园生活,反映青涩少年的精神状态;有的则细腻地表现青春懵懂期,少男少女间的爱慕之情和纯真友谊。

“老海牛”10日亮相邀请赛

郝海东、宿茂臻、李霄鹏同披战袍

本报11月4日讯(记

者 杨林 实习生 王艺华) 10日,第二届“中央广场杯”足球明星邀请赛将举行。届时,郝海东、宿茂臻、李霄鹏将首次代表青岛老海牛队出战。范志毅、高峰、杨为健、马明宇、彭伟国等一批甲A时代的风云人物也将参加比赛。

本次足球明星邀请赛是为庆祝青岛老海牛足球队建队二十周年,也是老海牛队出征广州甲A明星邀请赛的热身赛,同时提供机会为老海牛队和老国脚明星队在绿茵场上再度聚首。大赛门票不对外销售,通过媒体等方式对外赠送,大赛一共邀请六支队伍参加,比赛将通过QTV-4进行现场直播,比赛时间为10月14:00。

钟楼美容



4日,在第六海水浴场附近钟楼,工人正在架设脚手架对其进行整修、粉刷。据介绍,岛城旅游旺季刚过,前海一线不少景点都开始不同程度地进行整修“换装”,以备来年迎客。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

李沧区计生局在管理机制上求创新

李沧区计生局为了增强育龄群众对计生法律、法规及计生常识的了解,为了拉近于育龄群众的距离,会组织婚育知心大课堂每季一讲活动。也为了更好地服务流动人口,及时掌握“环孕情”情况,开展查体活动。